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З метою визначення генетичного потенціалу продуктивності свиней порід 

уельс та ландрас за відгодівельними якостями, було оцінено три послідовні поко-

ління по породах уельс та ландрас за відгодівельними та м’ясними ознаками. Дос-

лідження були проведені в умовах племінного репродуктору з розведення свиней 

уельської породи. Товщину шпику на рівні 6-7-х грудних хребців оцінювали при-

життєво ультразвуковим приладом Renco Lean-meter. Генетичний потенціал 

продуктивності свиней порід ландрас та уельс було визначено за методиками 

М. З. Басовського, В. П. Коваленка і Т. І. Нежлукченко, виходячи з частки умовної 

кровності за вихідними генотипами. Ступінь реалізації генетичного потенціалу 

продуктивності (СРГП, %) визначали за співвідношенням фактичної продуктив-

ності до теоретично розрахованої. Вірогідні розбіжності між породами вста-

новлені лише по батьківському поколінню за показником віку досягнення живої 

маси 100 кг на рівні 0,64 % (р < 0,05). За рештою показників по всім поколінням 

свиней між породами ландрас та уельс вірогідних різниць встановлено не було. 

По обом породам встановлено поступове покращення показників за ознакою віку 

досягнення живої маси 100 кг. В той же час прогресу у поколіннях за ознакою 

товщини шпику на рівні 6-7-х грудних хребців не виявлено. Оцінене покоління від-

значалось кращими значеннями віку досягнення живої маси 100 кг порівняно з 

прабатьківським поколінням та порівняно з батьківським поколінням. По породі 

ландрас також оцінене покоління відзначалось коротшим періодом відгодівлі. 

Отримані результати вказують на більший прогрес уельської породи свиней по-

рівняно з породою ландрас в господарстві за відгодівельними якостями. Також 

слід зазначити на зменшенні переваги тварин породи ландрас у порівнянні з тва-

ринами породи уельс за відгодівельними ознаками. Оцінка генетичного потенціа-

лу продуктивності та ступеня його реалізації по відгодівельним ознакам порід 

ландрас та уельс не виявила суттєвих розбіжностей між молодняком цих двох 

порід за віком досягнення живої маси 100 кг, з незначною перевагою за товщиною 

шпику на рівні 6-7-х грудних хребців. 

Ключові слова: свинарство, свині, продуктивність, відгодівельні якості, 

уельс, ландрас, генетичний потенціал. 
 

Галузь свинарства залишається на сьогодні однією з найбільш перспектив-

них у вирішенні проблеми забезпечення населення країни повноцінним білком 

тваринного походження. Значна увага при цьому надається підвищенню продук-

тивності тварин, звісно, за рахунок селекційного процесу та на фоні створення 

тваринам належних умов годівлі і утримання [1-3]. 

Вдосконалення племінних та продуктивних якостей сільськогосподарських 

тварин є важливою пріоритетною задачею в забезпеченні продовольчої безпеки. 

На сьогоднішній день однією з головних проблем селекційного процесу є вивчен-

ня механізмів формування високої продуктивності з використанням сучасних те-

хнологій [4-5]. Племінна робота в кожній галузі тваринництва має загальні прин-
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ципи і свої особливості [6]. Племінний підбір в свинарстві спрямований на підви-

щення рівня генетичного потенціалу тварин. Згідно ж з загальноприйнятим трак-

туванням, генетичний потенціал продуктивності – це максимальна продуктив-

ність тварин, яка зумовлена спадковістю і проявляється в оптимальних умовах 

годівлі і утримання або здатність тварин проявити максимальний рівень продук-

тивності при створенні їм оптимальних умов утримання й годівлі [7]. 

Разом з тим, в більшості господарств не отримують високого рівня продук-

тивності. В цілому ж, на думку окремих науковців, показники сучасного продук-

тивного генетичного потенціалу реалізуються лише на 40-45 % [8]. Хоча за вико-

ристання наявних методичних підходів вказує на інший відсоток ступеня реаліза-

ції генетичного потенціалу продуктивності тварин [9-10]. Значну роль, можливо, 

при цьому відіграє наявність відмінних умов утримання та годівлі навіть по пле-

мінним господарствам з розведення вітчизняних популяцій високопродуктивних 

порід свиней. Отже, ці аспекти також слід враховувати. Особливо актуальним це є 

по породах та типах з незначною чисельністю тварин основного стада [11-14]. 

Серед решти показників продуктивності свиней особливе значення мають 

відгодівельні ознаки. Як зазначає Є. М. Агапова, однією з основних ознак продук-

тивності свиней є саме скоростиглість. Особливо велике значення це має при від-

годівлі або вирощуванні молодняку. Оскільки тривалість перебування молодняку 

на відгодівлі, вирощуванні, витрати кормів та засобів на приріст обернено пропо-

рційно скоростиглості [15]. Важливість цієї групи показників продуктивності для 

ефективного свинарства підкреслює цілий ряд науковців [16-18 та ін.]. Жива маса 

тварин представляє особливий інтерес як у виробничому, так і в науковому аспек-

тах, тому що вона характеризує організм у цілому та пов’язана з багатьма його 

властивостями. Вікові зміни живої маси показують індивідуальні особливості ро-

сту, скороспілості, м’ясності тварин та знаходяться у певному зв’язку з продукти-

вними якостями, рівнем обмінних процесів та ефективністю використання кор-

му [19]. 

Отже, враховуючи вищезазначене, в якості мети досліджень нами обрано 

визначення генетичного потенціалу продуктивності свиней порід уельс та ландрас 

за відгодівельними якостями. 

Матеріали та методи дослідження. Долслідження були проведені в умо-

вах племінного репродуктору з розведення свиней уельської породи (ФГ «Шубсь-

ке», Богодухівського району, Харківської області). Було оцінено три послідовні 

покоління по породах уельс та ландрас за відгодівельними та м’ясними ознаками. 

Товщину шпику на рівні 6-7-х грудних хребців оцінювали прижиттєво ультразву-

ковим приладом Renco Lean-meter s/n 48256 (з точністю ± 0,039 мм). 

Генетичний потенціал продуктивності свиней порід ландрас та уельс було 

визначено за методиками М. З. Басовського [9], В. П. Коваленка і Т. І. Нежлукче-

нко [10], виходячи з частки умовної кровності за вихідними генотипами: 
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де: ГПА, ГПВ – генетичний потенціал продуктивності вихідних порід; 

А – продуктивність поліпшуваної породи (гіршої), або товарного стада 

або вітчизняної селекції; 
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В – продуктивність поліпшуючої породи (кращої), або нуклеусного стада, 

або імпортної селекції; 

nА, nВ – частка умовної кровності помісів за поліпшуваною породою (А) та 

за поліпшуючою породою (В ) відповідно; 

Fn – продуктивність помісів відповідної частки умовної кровності за по-

ліпшуючою породою (В). 

Ступінь реалізації генетичного потенціалу продуктивності (СРГП, %) ви-

значали за співвідношенням фактичної продуктивності до теоретично розрахова-

ної. 

Абсолютні показники, отримані дослідним шляхом були оброблені мето-

дом варіаційної статистики [20-21]. 

Результати досліджень. Результати оцінки відгодівельних та м’ясних яко-

стей свиней порід уельс та ландрас (табл. 1) вказують на наявність вірогідних ро-

збіжностей між породами лише по батьківському поколінню за показником віку 

досягнення живої маси 100 кг на рівні 0,64 % (р<0,05). За рештою показників по 

всім поколінням свиней між породами ландрас та уельс вірогідних різниць вста-

новлено не було. 

 

Таблиця 1 

Відгодівельні та м'ясні ознаки свиней уельської породи, (
хsХ  ) 

 

Показник 

n
, 
г
о
л

. Вік досягнення 

живої маси  

100 кг, діб 

Середньо-

добовий 

приріст, г 

Товщина шпику 

на рівні 6-7-х гру-

дних хребців, мм 

Порода уельс 

Прабатьківське покоління 30 164,76±0,377 861,25±5,202 12,07±0,244 

Батьківське покоління 30 164,47±0,399 859,58±5,248 11,09±0,255 

Оцінене покоління 

30 

162,94±0,406 

**1,**2 
864,58±5,463 

12,03±0,222 

**2 

Генетичний потенціал 

продуктивності 
161,11 867,92 12,00 

Ступінь реалізації гене-

тичного потенціалу 

продуктивності 

97,78 94,50 - 

Порода ландрас 

Прабатьківське поко-

ління 

30 
163,96±0,230 862,92±3,952 11,60±0,201 

Батьківське покоління 30 163,43±0,227 862,92±4,424 11,50±0,171 

Оцінене покоління 

30 

162,26±0,317 

***1,**2 

878,33±5,153 

*1,*2 
11,60±0,163 

Генетичний потенціал 

продуктивності 
160,56 893,75 11,60 

Ступінь реалізації гене-

тичного потенціалу 

продуктивності 

97,93 96,60 - 

Примітка. *1,**1, ***1 – вірогідність різниці дорівнює р<0,05; р<0,01 та р<0,001 до 

прабатьківського покоління; *2,**2 – дорівнює р<0,05; р<0,01 до батьківського покоління, відпо-

відно. 
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В той же час, по породі уельс оцінене покоління відзначалось кращими 

значеннями віку досягнення живої маси 100 кг порівняно з прабатьківським поко-

лінням (різниця на рівні 1,12 % за р<0,01) та порівняно з батьківським поколінням 

(різниця на рівні 0,94 % за р<0,01). По породі ландрас також оцінене покоління 

відзначалось коротшим періодом відгодівлі. За значеннями віку досягнення живої 

маси 100 кг порівняно з прабатьківським поколінням різниця була на рівні 1,05 % 

(за р<0,001) та порівняно з батьківським поколінням (різниця на рівні 0,72 % за 

р<0,01). Отримані результати вказують на більший прогрес уельської породи сви-

ней порівняно з породою ландрас в господарстві за відгодівельними якостями. 

Також слід зазначити на зменшенні переваги тварин породи ландрас у порівнянні 

з тваринами породи уельс за відгодівельними ознаками. 

За показником товщини шпику на рівні 6-7-х грудних хребців по обом по-

родам не відзначалось поступового поліпшення продуктивного рівня по поколін-

нях. В той же час, вірогідні розбіжності за цією ознакою встановлені лише між 

батьківським та оціненим поколіннями по породі уельс на рівні 8,48 % (за р<0,01). 

Такі розбіжності можливо були викликані спрямованою селекцією за відтворюва-

льними якостями свиноматок та відгодівльними ознаками без приділення значної 

уваги ознаці товщини шпику. 

Оцінка генетичного потенціалу продуктивності та ступеня його реалізації 

по відгодівельним ознакам порід ландрас та уельс не виявила суттєвих розбіжнос-

тей між молодняком цих двох порід за віком досягнення живої маси 100 кг, з не-

значною перевагою за товщиною шпику на рівні 6-7-х грудних хребців.  

Висновок. В результаті оцінки рівня відгодівельних та м’ясних ознак по 

породах ландрас та уельс встановлено поступове покращення показників за озна-

кою віку досягнення живої маси 100 кг. В той же час прогресу у поколіннях за 

ознакою товщини шпику на рівні 6-7-х грудних хребців не виявлено. 
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ГЕНЕТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ПРОДУКТИВНОСТИ СВИНЕЙ ПОРОД 

УЭЛЬС И ЛАНДРАС ПО ОТКОРМОЧНЫМ КАЧЕСТВАМ 

Церенюк А. Н., Институт животноводства НААН. 

С целью определения генетического потенциала продуктивности свиней 

пород уэльс и ландрас по откормочным качествам было оценено три последова-

тельных поколения по продам уэльс и ландрас по откормочным и мясным пока-

зателям. Исследования были проведены в условиях племенного репродуктора по 

разведению свиней уэльской породы. Толщину шпика на уровне 6-7-х грудных по-

звонков оценивали прижизненно ультразвуковым прибором Renco Lean-meter. Ге-

нетический потенциал продуктивности свиней пород ландрас и уэльс было опре-

делено по методикам М. З. Басовского, В. П. Коваленка и Т. И. Нежлукченко, ис-

ходя из доли условной кровности по исходным генотипам. Степень реализации 

генетического потенциала продуктивности (СРГП, %) определяли по соотноше-

нию фактической продуктивности к теоретически рассчитанной. Достоверные 

различия между породами установлены только по отцовскому поколению по по-

казателям возраста достижения живой массы 100 кг на уровне 0,64 % (р<0,05). 

По остальным показателям во всех поколениях свиней между породами ландрас и 

уэльс достоверных различий установлено не было. По обоим породам установле-
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но постепенное улучшение показателей по возрасту достижения живой массы 

100 кг. В то же время прогресс в поколениях по признаку толщины шпика на 

уровне 6-7-х грудных позвонков не установлен. Оцененное поколение отличалось 

лучшими значениями возраста достижения живой массы 100 кг по сравнению с 

прародительским поколением и по сравнению с отцовским поколением. По породе 

ландрас также оцененное поколение отличалось более коротким периодом от-

корма. Полученные результаты указывают на больший прогресс уэльской породы 

свиней по сравнению с породой ландрас в хозяйстве по откормочным качествам. 

Также следует отметить уменьшение преимущества животных породы ланд-

рас по сравнению с животными породы уэльс по откормочным качествам. Оцен-

ка генетического потенциала продуктивности и степени его реализации по от-

кормочным показателям пород ландрас и уэльс не выявила существенных разли-

чий между молодняком этих двух пород по возрасту достижения живой массы 

100 кг, с незначительным преимуществом по толщине шпику на уровне 6-7-х 

грудных позвонков. 

Ключевые слова: свиноводство, свиньи, продуктивность, откормочные 

качества, уэльс, ландрас, генетический потенциал. 

 

WALES AND LANDRAS PIGS GENETIC POTENTIAL OF PRODUCTIVITY 

ON FEEDING QUALITIES 

Tsereniuk O. M., Institute of Animal Science of NAAS. 

Three successive Wales and Landrace generations were evaluated on feeding 

qualities for pigs genetic potential of the productivity of these breeds determination. 

Studies were conducted in terms of breeding reproduction farm of Wales’s pigs. The fat 

thickness at the level of 6-7 th vertebrae was evaluated in vivo with a Renco Lean-meter 

ultrasound device. The Landrace and Wales pigs genetic potential of productivity was 

determined by the methods of M. Z. Basovskogo, V. P. Kovalenko, and T. I. Nezhluk-

chenko, based on the crossing proportion by initial genotypes. The genetic potential of 

productivity realization degree (GPRD, %) was determined by the ratio of the actual 

productivity to the theoretically calculated. Significant differences between breeds were 

established only for the paternal generation by the age of live weight of 100 kg at the 

level of 0.64% (p<0.05). For the rest indicators in all generations of pigs between land-

race and Wales breeds, no significant differences were found. For both breeds, a grad-

ual improvement of the age of live weight of 100 kg indicators was established. At the 

same time, the progress in the generations based on the fat thickness thickness at the 

level of 6-7 th vertebrae was not installed. The estimated generation was characterized 

by better age of live weight of 100 kg compared to the ancestral and paternal genera-

tion. The estimated generation of Landrace breed was also characterized by a shorter 

fattening period. The obtained results indicate a greater progress by the fattening quali-

ties of the Welsh pigs compared to the Landrace breed in the farm. The advantage de-

crease by fattening qualities of Landrace in comparison with Wales pigs also was re-

vealed. Genetic potential of productivity evaluation and the its realization degree by 

fattening qualities of Landrace and Wales breeds did not reveal significant differences 

between the young animals of these two breeds by the age of live weight of 100 kg, with 

a slight advantage of fat thickness at the level of 6-7 th vertebrae. 

Key words: pig breeding, pigs, productivity, feeding quality, Wales, Landrace, 

genetic potential. 


